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Ιάσονας Χανδρινός 

Γράφοντας για το Ολοκαύτωμα και τον απόηχό του στην Ελλάδα:  
Κατακτήσεις και ζητούμενα της επιστημονικής έρευνας 

Η  διάλεξη  φιλοδοξεί  να  παρουσιάσει  μια  όσο  το  δυνατόν  πληρέστερη  επισκόπηση  της 
ιστοριογραφίας  του  Ολοκαυτώματος  στην  Ελλάδα.  Μέσα  από  μια  αναδρομή  στην  επιστημονική 
βιβλιογραφία  και  την  εξέλιξη  των  επιστημονικών  ερωτημάτων  σε  βάθος  χρόνου,  επιχειρείται  μια 
ανάλυση  του  ερευνητικού  τοπίου,  όπως  έχει  διαμορφωθεί  μέχρι  σήμερα,  και  παράλληλα 
περιγράφονται  οι  προκλήσεις  με  τις  οποίες  καλείται  να  αναμετρηθεί  η  ακαδημαϊκή  κοινότητα  σε 
σχέση με το Ολοκαύτωμα και τις πολλαπλές του κληρονομιές. 

Συζητήτρια: Χριστίνα Κουλούρη (Πάντειο Πανεπιστήμιο) 

 

Ο Ιάσονας Χανδρινός (jahandrinos@yahoo.gr) σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στην Φιλοσοφική 
Σχολή  του  Εθνικού  και  Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών.  Τον  Σεπτέμβριο  του  2015 
υπερασπίστηκε  τη  διδακτορική  του  διατριβή  (επόπτης  καθηγητής:  Χάγκεν  Φλάισερ)  «Πόλεις  σε 
Πόλεμο. Ευρωπαϊκά αστικά κέντρα στη ναζιστική κατοχή 1939‐1945». Η μονογραφία του Το τιμωρό 
χέρι του λαού. Η δράση του ΕΛΑΣ και της ΟΠΛΑ στην κατεχόμενη πρωτεύουσα 1942‐ 1944 (Αθήνα: 
Θεμέλιο, 2012)  βραβεύτηκε από  το  Ίδρυμα Βασιλικής  και Όλγας  Σταυροπούλου.  Έχει  δημοσιεύσει 
άρθρα  σε  ελληνικά  και  διεθνή  επιστημονικά  περιοδικά  και  συλλογικούς  τόμους  και  έχει 
συνεπιμεληθεί  τα  Η  εποχή  των  ρήξεων.  Η  ελληνική  κοινωνία  στη  δεκαετία  του  1940  (Αθήνα: 
Αλεξάνδρεια, 2013) και Η Θεσσαλονίκη κατά τη γερμανική κατοχή  (Αθήνα: Ποταμός, 2014). Από το 
2007 είναι συνεργάτης του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος (ΕΜΕ). Το ακαδημαϊκό έτος 2016‐17 δίδαξε 
τέσσερα  σεμινάρια  με  θέμα  την  Κατοχή  στην  Ελλάδα  στο  Πανεπιστήμιο  του  Ρέγκενσμπουργκ  ως 
επισκέπτης καθηγητής.  

Η διάλεξη είναι ανοικτή στο κοινό µε απαραίτητη την προεγγραφή στη γραµµατεία του Ινστιτούτου, 
nia@nia.gr, τηλ. 210-9210760. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 


